

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州

从警嫂到警妈

『全国爱警母亲』一肩挑起两代警察之家



王时英,开江县人,她是开江县公安局交警大队民警屈丽丽的母亲,同时她也是退休老民警屈超文的妻子。她始终关心支持丈夫和女儿的公安工作,她用无私的爱细心呵护着这个两警之家,她明事理、辨是非、知荣辱、识大体,用高尚的品德和正确的人生观教育女儿,激励孩子始终踏踏实实奋战在公安一线。2023年3月7日,王时英被公安部、全国妇联表彰为全国爱警母亲。

1

她明事理,是位好警嫂

王时英的丈夫屈超文先后在派出所和交警中队工作过,刚入警的年轻小伙基本都来家里吃过饭。年轻同志们不会做饭,工作又忙,集体食堂饭点又是固定的,因为工作性质的原因,早一顿、晚一顿是常有的事,只要错过了饭点,大家都会来家里吃,每当这时王时英总是忙前忙后张罗出一桌饭菜来。大家都亲切地叫她“哥们嫂”。

20世纪80年代,物质比较匮乏,车匪路霸众多,在一个初冬的夜晚,接到线报后,屈超文和同事实施抓捕任务,回来时天已经大亮,王时英担惊受怕一整晚。回来时女儿屈丽丽看着满身泥浆的父亲问妈妈:“这么冷的天,爸爸一身稀泥巴,干什么去了?”“抓坏人啊,还好把人抓住了,那些可都是亡命之徒啊!”母亲一边准备换洗的衣服一边说,眼角不时泪花闪烁。父亲却对女儿说:“爸爸抓坏人,保护了那些驾驶员叔叔和车上货物的安全,再抓几次,这些人就不敢再犯,这条路就清静了。”保护人民财产安全,这个崇高的事业,这也在屈丽丽幼小的心灵里栽下了要当警察的种子。随着时间的推移,见到了爸爸和叔叔们更多的英勇事迹,她要成为一名人民警察的信念便愈发坚定。

作为妻子,王时英也希望丈夫能多点时间陪家人,多帮忙分担一些家务。可她清楚地明白,这点要求对于一名人民警察来说却很难,但她没有向丈夫抱怨过一次。平日里她竭尽全力操持好家里的一切,只为疲惫了一天的丈夫回家能吃口热饭,只为丈夫能心无旁骛的工作。

2

她无怨言,是位好警妈

作为一名警嫂,王时英心里很是清楚警察的辛苦,内心不愿唯一的女儿走父亲走过的路。慈母再多的良苦用心,也抵不住警察父亲的耳濡目染和言传身教。2001年7月,女儿屈丽丽走入了警营,成为了一名人民警察。既然女儿选定了这条路,作为母亲,即使不愿也只有支持到底。报到的前一天,她对女儿语重心长地说:“既然选择了警察这份工作,不管你在哪个岗位上我都会无怨无悔地支持你。但我对你有三个要求:一是一个人在外时照顾好自己的身体;二是作为一名警察,要做一个清正廉洁的人;三是做一行要爱一行,踏踏实实做事,堂堂正正做人。”

从嫁给一名警察开始,王时英就做好为丈夫的工作默默付出的准备,更是为丈夫的事业撑起后方的天空。而今女儿也成为一名人民警察,她依然选择在背后,默默照顾着女儿的起居,支持女儿的工作,不让她操心自己。她经常在电话里给女儿说:“我和你爸爸身体都很好,几十年

了,我晓得你们当警察的节假日是最忙的时候,能回家,我一定热菜热饭等着你,就算不能回家来,妈妈也不会怪你的,工作要紧。”

2021年7月,王时英和丈夫屈超文在成都游玩时,屈超文顺便将咽喉息肉手术做了。为了不影响女儿工作,两位老人没有通知女儿,在丈夫住院期间,王时英的美尼尔氏综合征犯了,好几次差点晕倒在医院,即使这样她也没有告诉女儿,只是电话里说,他们在成都玩得很开心,不要担心。直到回到家后,女儿看见父亲在吃药才得知前几天父亲做了手术。女儿责怪他们没有告诉她,王时英却说:“你爸爸只是做了个小手术,你看,现在不是好好的吗?不告诉你,是想让你安心工作。”

在王时英的支持下,屈丽丽同她的父亲一样,一心扑在工作上,因工作成绩突出,荣立个人三等功1次,获嘉奖多次。女儿每一次工作中的进步和变化,无不凝聚着这位爱警母亲的奉献和引导。

3

她树家风,是位好警属

雨润无声。王时英经常教育女儿“是你的你拿,不是你的坚决不能拿”。正是她的坚持,他们一家人,两代警察从来没有出现过违法违纪违规的事情。平时有亲戚朋友说情找关系,都被她一口回绝,并告诫他们,“不要因为丽丽在交警大队就可以无视交规,谁酒后驾驶被抓了,都不要找我们,我们也没有那权利。”王时英虽然没有很高的文化,但是在大大非面前,

在法律法规面前,她总是能挺直腰杆走在前面,同时要求家人也要守住底线,不碰红线。

身为警察的妻子,王时英为丈夫撑起后方的一片天;身为警察的母亲,她含辛茹苦抚育孩子。为了家人王时英甘心奉献无私付出却从不问收获,成就了整个家的兴旺和睦,她的愿望就是每个家庭都能幸福美满,这样我们的社会就和谐圆满了。

□据开江公安